

...С самого детства я живу в небольшом и красивом доме по улице Луначарского, построенном еще в далеких пятидесятых годах. Уютный, утопающий в зелени двор всегда был наполнен весело играющими детьми и размеренно беседующими бабушками и дедушками, которые делились друг с другом своими воспоминаниями. Как это ни удивительно, но дети и старики лучше всего находят общий язык, и для нас, тогда 6-8-летних ребят, эти бабули и дедули были хорошими друзьями. Они, бывало, рассказывали нам о войне, и мы после этого мечтали поскорее вырасти и непременно повторить их подвиги. А в канун каждого Дня Победы вместе со своей сестрой я старательно мастерил праздничные открытки и рано утром опускал их в почтовые ящики ветеранов. Ну а самое красивое поздравление мы всегда адресовали нашему любимому соседу Дмитрию Петровичу Шубину...

Родоначальник ветеранского движения

Родился Дмитрий Петрович 11 сентября 1921 года на станции Пинюк Северо-Двинской губернии в семье рабочего-железнодорожника. 26 октября 1939 года его, студента Ленинградского электротехнического института, призвали в армию.

Великая Отечественная война застала девятнадцатилетнего паренька в Одессе. В составе 120-й стрелковой дивизии он маршем прошел вдоль Волги от Саратова до Сталинграда и с 4 сентября вплоть до самого окончания битвы воевал в Сталинграде. Тогда-то и был награжден самой дорогой и любимой им медалью «За отвагу». Неоднократно под артиллерийским обстрелом немцев он чинил обрвавшуюся телефонную связь, а однажды помог своему тяжелораненому командиру укрыться от огня в безопасном месте.

В последующие годы войны Дмитрий участвовал в форсировании Днепра, освобождении Украины и Молдавии, штурме Будапешта и Вены. Прошагав всю Европу и истоптав не одну пару сапог, День Победы он встретил в Аль-



пах. Закончил войну в звании гвардии капитана. Ну а помимо памятной медали «За отвагу» был награжден еще тремя орде-



нами и шестнадцатью медалями.

В 1949 году Дмитрий Петрович приехал в Котлас. В нашем городе он

в его жизни было участие в ветеранском движении. Дмитрий Петрович очень много сделал для развития Котласского совета ветеранов, а одним из самых больших своих дел считал создание картотеки котлашан-участников Великой Отечественной войны, в том числе и погибших. Ему удалось документально подтвердить сведения о 7161 фронтовике, не вернувшимся с войны, и на основании этой работы в нашем городе была издана Книга Памяти. Кроме того, Дмитрий Петрович активно участвовал в военно-патриотическом воспитании молодежи, был даже почетным пионером дружины школы № 82.

Поэтому по праву носил звание почетного гражданина Котласа.

На протяжении всей жизни рядом с Дмитрием Петровичем находилась его любимая жена Антонина Владимировна. Познакомившись с ним в декабре 1946 года, эта хрупкая женщина была ему крепкой опорой, создавала уютный

стало. Они так и не успели сыграть золотую свадьбу, прожив вместе 49 лет 1 месяц и 13 дней...

После его смерти прошло уже более шести лет, но, несмотря на это, Дмитрий Петровича помнят и продолжают его многочисленными начинаниями.

Накануне Дня Победы председателю совета ветеранов Н. М. Любов и вдова А. В. Шубина при стечении большого числа людей, желающих своим присутствием почтить память участника ВОВ, торжественно открыли мемориальную доску — и перед собравшимися предстал все тот же молодой и обаятельный Дмитрий Петрович. Весь город знал этого высокого, стройного мужчину с удивительно красивыми глазами, которые теперь будут дарить тепло его огромного сердца каждому прохожему.

Идея увековечить имя Дмитрия Петровича была выдвинута Котласским советом ветеранов в марте этого года. Городская администрация сразу же поддержала инициативу, и к главному празднику нашей страны мраморная доска с портретом почетного гражданина города Д. П. Шубина была готова.

На торжественной церемонии все без исключения собравшиеся, в числе которых были зам. главы администрации Л. М. Данилова, председатель собрания депутатов Б. М. Токавин, представители ветеранского движения и линейного отдела милиции, вспоминали тяжелейший жизненный путь Дмитрия Петровича и его огромную работу на благо Котласа.

Организуя подобные мероприятия, мы отдаем дань своей истории, сохраняем память о людях, чья жизнь должна стать примером для молодых. И быть может, сбудутся слова одного из присутствовавших — передастся таким образом эстафета победителей от поколения ветеранов к новому поколению. И для сегодняшней молодежи, как и для тех, кто шестидесять лет назад бесстрашно бился на полях сражений, главным словом в жизни, стремлением в любом начинании станет только ПОБЕДА.



посвятить себя борьбе с преступностью и беззаконием, много лет проработав в линейном отделе милиции.

Но, пожалуй, главным

домашний очаг, растила детей, внуков, а теперь воспитывает и правнуков. Но в декабре 1996-го Дмитрий Петровича Шубина не